ESONERO DAL PAGAMENTO DEL BOLLO DI CIRCOLAZIONE
Ai sensi della Legge 449 del 1997, art. 8 comma 1 e come dispone la Finanziaria Legge 388 del 200, art. 30 comma 7 e il Collegato Fiscale Legge 342 del 2000, art 50 é ammessa l'esenzione dal pagamento della tassa automobilistica (bollo auto), per i veicoli (escluso camper) con cilindrata massima di 2.000 c.c. se con motore a benzina e 2.800 se con motore diesel, adibiti alla guida o al trasporto delle persone handicappate.

Le circolari Ministeriali 30/E, 59/E e 186/E del 1998 emanate dal Ministero delle Finanze, sono intervenute a chiarire alcuni aspetti della legge 449 del 1997, in alcune parti sono superate dalle normative 388 e 342 del 2000.

-
L'esonero spetta: 

· alle persone disabili motori senza grave limitazione di deambulazione;

· alle persone disabili motori che guidano;

· alle persone disabili motori trasportati con grave limitazione di deambulazione o pluriamputati;

· alle persone trasportate con disabilità intellettive o psichiche gravi con indennità di accompagnamento;

· alle persone non udenti;

· alle persone trasportate non vedenti;

· alle persone che hanno in carico fiscale tutti i soggetti sopra indicati.

· Adattamenti necessari per il diritto all'agevolazione

· disabili mentali o psichici trasportati, con indennità d'accompagnamento, nessuno adattamento Legge 388 del 2000, art. 30 comma 7 – Circ. Min. 1 del 2001 punti 2,3,5;

· disabili motori senza grave limitazione di deambulazione, devono essere applicati sistemi di incarrozzamento e/o trasporto Legge 449 anno 1997,art 8

· disabili motori con grave limitazione di deambulazione o pluriamputati trasportati, nessuno adattamento Legge 388 del 2000 art. 30 comma 7;

· disabili motori che guidano, devono obbligatoriamente effettuare tutte le modifiche, prescritte dalla Commissione Medica Locale per le patenti di guida Legge 449 del 1997 art. 8;

· disabili non udenti, nessuno adattamento Legge 342 del 2000 art 50;

· disabili trasportati non vedenti, nessuno adattamento Legge 342 del 2000 art 50.

Da ricordare:

gli invalidi trasportati con grave limitazione della capacità di deambulazione o affetti da pluriamputazioni, non hanno l'obbligo di modificare il mezzo di trasporto, come precisato dalla Circolare 46 del 2001.

L'esenzione è riconosciuta anche per le autovetture dotate del solo cambio automatico, purché questo sia stato prescritto dalla Commissione Medica Locale che effettua le visite per la concessione delle patenti speciali Cir. Min. 186/E del 1998. 

Il mezzo esente deve avere le caratteristiche indicate dal codice della strada Legge 285 del 1992 art. 54 comma 1 a-c-f, per i non vedenti e i non udenti, art. 53 comma 1 a-c-f  e art. 54 comma 1 a-c-f,  per i disabili motori che guidano, per tutte le altre categorie ammesse all'agevolazione le caratteristiche indicate dai seguenti articoli art 53 comma 1 b.c.f  e art. 54 comma 1 a-c-f. 

L'esenzione è riconosciuta per un solo veicolo: ad esempio, chi possiede più auto adattate non può avere l'esenzione per tutte. 
  
Da ricordare:
Se gli unici adattamenti prescritti, ed installati sul veicolo sono, lo specchietto retrovisore esterno Dx (prescrizione per monocoli e non udenti), servo sterzo, guida con lenti, ecc. non rientrano tra i benefici di legge qui trascritti.
  

L'istanza e la necessaria documentazione hanno validità anche per le annualità successive al primo periodo per il quale é chiesto il beneficio, ovviamente, qualora venga sostituito il veicolo ammesso all'agevolazione l'interessato deve rinnovare l'istanza, fermo restando che la documentazione prodotta continua ad avere la sua validità. 

Documentazione da consegnare a mano o inoltrare tramite Raccomandata A.R. presso l'Ufficio delle Entrate del Ministero delle Finanze competente per la zona di residenza; 

         

1. Disabili con Patente Speciale: 

· copia della carta di circolazione (libretto) attestante dove d'obbligo, la trascrizione e l'omologazione degli adattamenti installati sulla vettura;

· copia della patente di Guida (solamente per i disabili in possesso di una patente di guida speciale, quando il mezzo é stato adattato alla guida) e per coloro che hanno come unico adattamento prescritto dalla Commissione Medica per le Patenti Speciali di Guida, il cambio automatico, è consigliabile e non obbligatorio allegare anche la copia della prescrizione;

· copia del certificato d'invalidità rilasciato dalla A.S.L. attestante il deficit permanente, o copia di una certificazione medica rilasciata dalle Commissioni Sanitarie deputate a tale accertamento (A.S.L. - I.N.A.I.L. - Ministero della Difesa, ecc.) che attesti il tipo d'invalidità.

         2. Disabili senza  Patente Speciale (trasportati): 

· copia della carta di circolazione (libretto) riportante la trascrizione e l'omologazione degli adattamenti di trasporto per il soggetto disabile, solo se é necessario;

· copia del certificato d'invalidità rilasciato dalla A.S.L. attestante il deficit permanente, o copia di una certificazione medica rilasciata dalle Commissioni Sanitarie deputate a tale accertamento (A.S.L., INAIL, Ministeri, ecc.) che attesti il tipo d'invalidità;

Se il veicolo è intestato ad un familiare, il quale ha il soggetto disabile fiscalmente a carico (la domanda deve essere sempre presentata dall'intestatario del veicolo), bisogna anche allegare:

· stato di famiglia in carta libera (dove deve risultare anche il disabile);

· dichiarazione su carta libera (e non un atto notorio, ai sensi della Legge Bassanini) che il soggetto disabile è fiscalmente a carico dell'intestatario del veicolo. Legge 104 del 1992 art. 4.

L'interessato, in luogo delle certificazioni comprovanti gli stati e le qualità

personali, può produrre dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto di

  notorietà. 

 

